



Ликвидируемый Укрпромбанк вчера начал передавать "Дельта Банку" права требования по кредитам на 3,1 млрд. грн. При этом "Укрпромбанк" не получит денег за активы, так как "Дельта Банк" погасит за него долг перед Нацбанком. "Укрпромбанк" готов начать расчет со всеми остальными должниками, только юридическим лицам не выплатят почти ничего. Юристы считают, что компании, которые потеряют 1,4 млрд грн вкладов, могут оспорить эту сделку как нарушающую их права.

Совладелец Дельта Банка Николай Лагун сообщил, что вчера его учреждение как победитель конкурса Укрпромбанка приняло на свой баланс часть активов учреждения, о чем уже начало извещать клиентов. В Дельта Банк переведены права требования по кредитам 1 тыс. юридических и 20 тыс. физических лиц на сумму 3,1 млрд грн. Среди этих кредитов и займы компаний, входящих в группу "Альфа-Нафта", заправки которых работают под брендом ANP. По информации источника *Ъ* в Укрпромбанке, Дельта Банку в качестве залогов перешли 2/3 объектов из сети в 498 заправок и 66 нефтебаз.

Владельцы Укрпромбанка, кредитовавшие компании группы "Альфа-Нафта", в конце 2008 года попытались продать заправки группе "Приват", которая получила контроль над ANP. За право владения заправками, кредиты по которым не погашаются, Укрпромбанк судится с "Приватом". Интерес к этому вопросу СБУ и Генпрокуратуры не позволял сторонам договориться, теперь же решение проблемы с заправками переложено на Дельта Банк. "Этим заемщикам, как и другим, будет предложена реструктуризация", – сказал Николай Лагун.

Как стало известно, Укрпромбанк не получит денег за отданный кредитный портфель, так как переложил на Дельта Банк обязательство по возврату рефинансирования Нацбанка на 2,7 млрд грн и процентов по нему на 400 млн грн. "Дельта Банку была передана сумма активов, адекватная сумме обязательств – на 3,1 млн грн. Это признанное ликвидатором Укрпромбанка требование Нацбанка по кредитам рефинансирования на начало года. Остальные активы, которые превышали эту сумму,

остались в ликвидационной массе,— сообщил советник ликвидатора Укрпромбанка Игорь Власюк.— Можно сказать, что Укрпромбанк выполнил свои обязательства по кредитам Нацбанка". Впрочем, Дельта Банк не собирается сейчас возвращать рефинансирование НБУ — долг пролонгирован на шесть лет под ставку 10,75% годовых.

В декабре 2008 года бывший председатель правления Укрпромбанка Александр Солтус рассказал, что часть заправок была залогом под рефинансирование НБУ. Когда необслуживаемые займы "Альфа-Нафты" были переведены в группу "Г", по требованию регулятора ликвидатор летом 2009 года увеличил обеспечение НБУ до 7 млрд грн ликвидным кредитным портфелем физических и юридических лиц. "Нацбанк отобрал все лучшее, что было на балансе",— отметил источник в банке. За счет погашаемости портфеля к июлю он уменьшился до 6 млрд грн, а перед сделкой с Дельта Банком оценен в 3,6 млрд грн. Из этого портфеля в Укрпромбанке остались 500 млн грн. За их счет банк выплатит долги по зарплате, перед ФГВФЛ, налоги и вклады свыше 150 тыс. грн. "За счет накопленных средств ликвидационной массы мы готовы погасить первые шесть очередей,— подтвердил информацию господин Власюк.— Отмечу, что первую в Украине сделку по продаже активов одобрил МВФ, работавший на прошлой неделе".

Решив проблему возврата рефинансирования Укрпромбанка, Нацбанк практически лишил возможности юридических лиц получить свои вклады, так как они стоят лишь в седьмой очереди на возмещение из ликвидационной массы. По данным Укрпромбанка, на 1 января депозиты юрлиц составляли 1,44 млрд грн. В банке признают, что от продажи 65 отделений, 228 банкоматов и 315 POS-терминалов не выручат необходимую сумму. Поэтому предприниматели пытаются вернуть свои средства через суды. "4 июля Окружной административный суд Киева признал противоправным постановление Нацбанка от 5 августа 2009 года о продлении моратория в Укрпромбанке,— сказал управляющий партнер ЮК 'Ольга Демченко и партнеры' Ростислав Кравец.— Компании теперь будут подавать в суд на НБУ, который ущемил их права, не позволив забрать свои средства из банка, пока там еще что-то было". Партнер ЮК DLA Piper Александр Курдылык считает, что у предприятий есть возможность оспорить и саму сделку по передаче ликвидных активов в Дельта Банк: "Они лишь должны доказать, что при таком переводе их права были ущемлены".

Источник: <http://smi.liga.net>